

台传媒融媒评论

党建引领是根本

——学习践行“浦江经验”系列评论之三

本报评论员

高度重视信访工作是中国共产党优良传统和创新思想。坚持党的全面领导是新时期“浦江经验”的政治灵魂,是信访工作始终沿着正确政治方向前进的根本保证,也是信访工作践行全心全意为人民服务根本宗旨的内在要求。

党的二十大报告中指出,“推进以党建引领基层治理”。这进一步明确了加强基层治理的重要抓手。学习践行“浦江经验”,既要在全面依法治国战略部署下推动信访工作,更要从实现良法善治的角度,促进高质量发展与高水平稳定良性互动。要遵循习近平同志关于“抓党建就是最大政绩”的要求,坚持以党的领导统揽全局,把党建力量融入信访工作,促使基层党组织和广大党员干部发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,充分展示党组织强大的领导力、组织力、执行力,彰显党的政治优势、组织优势、密切联系群众的优势,促进党建与社

会治理深度融合,以高质量党建引领高质量治理、统领高质量发展。

坚持大抓基层。基层治理是国家治理的最末端,也是国家治理的基石,党建引领基层治理创新,是大变革时代基层治理方式与时俱进、国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,对夯实党的执政基础、构建共建共治共享的基层治理新格局有重要意义。要推动社会治理和服务重心向基层下移,按照“党建+信访”工作体系,以有效响应民众诉求为基点,以提高政府办事服务和社会治理水平为核心,抓紧补齐基层党组织领导基层治理的各种短板,不断夯实社会治理基层基础。基层党组织要切实增强政治功能和组织功能,认真履行党章赋予的各项职责,强化政治引领、思想引领、组织引领、机制引领,把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动信访工作规范高效开展的坚强堡垒。

坚持问题导向。上访拦不住,问

题绕不开。要把信访工作看作是

为群众解决问题、排忧解难、维护群众权益的重要方式,是落实党和国家各项法律、法规和政策,维护社会稳定的基础性工作,坚持从问题着手,深挖问题根源,探究问题症结,做好信访工作的前瞻性思考、系统性谋划、针对性设计。问题看似一个生活层面的概念,实则是矛盾的斗争性在现象层面的一种外在表现形式。问题是信号、问题是切入点、问题是突破口。从苗头性、倾向性问题到共性问题、类似问题,从原生问题到衍生问题,哪个方面问题突出就聚焦哪个方面,哪个环节出问题就着力哪个环节,及时破解难题。还要把个体问题和共性问题、局部问题和面上问题结合起来,从深层次的制度机制上找原因,通过解决一个问题带动解决一批问题、一类问题。要针对每个信访事项,通过建立受理、转办、核查、评估等运行机制,列出问题清单、责任清单、办理时限和工作要求,实行清单化、闭环式管理,压实责任,全过

程抓好问题解决。

坚持多元共治。党领导基层治理不是大包大揽,而是善于运用“统”的理念和方法,建好“合”的机制和平台,打通“治理壁垒”,让大家的事大家一起干、共同商量着办。要充分发挥党的政治优势,打破领域、条块、层级、单位和系统之间的阻隔,把各有关部门的职能作用充分发挥出来,有效整合各方治理力量,汇聚治理资源,推动“党建+信访”深度融合。如充分发挥全市基层网格员、民情民访代办员和驻企服务员“三大员”以及“两代表一委员”、律师、乡贤等社会力量在信访矛盾治理中的作用,并通过增强领导与群众的双向互动、民主协商、多部门协同,做到多元化解、协同治理。要完善统筹协调、督查考核、闭环落实、宣传宣讲机制,深入推进自治、德治、法治、智治“四治融合”,努力构建“自治凝人心、德治树新风、法治扬正道、智治强服务”的社会治理生态,走出一条别具特色的信访工作新出路。



杨梅成熟季直播带货忙

6月7日下午,温岭市城南镇妇联的巾帼志愿队员在该镇双联村的杨梅林里,通过直播带货的方式帮助果农拓宽销路。眼下,当地有近百亩的本地黑炭杨梅陆续成熟并上市。台传媒记者孙金标摄

台州市运动促进健康科学健身大讲堂开讲

本报讯(记者庞晓栋)倡导健康理念,畅享运动人生。6月7日,由台州市体育事业发展中心、市新闻传媒中心主办,市社会体育指导中心承办的2023年台州市运动促进健康科学健身大讲堂正式开讲,通过线下授课结合线上直播方式宣传健康生活方式,普及科学健身知识。

大众健身运动中运动损伤的发生不可避免,如何及时、正确、有效地进行处理显得尤为重要。对此,开讲第一课邀请了浙江体育科学研究所全民健身研究中心主任、浙江省国民体质与健身技术重点实验室主任薛亮,以《大众健身中常见的运动损伤与康复技术应用——教你缓解颈肩腰腿不适的运动疗法》为

题进行授课。运动损伤产生的原因,急性运动损伤的一般处理原则,肩周炎的病因、临床表现、症状体征、处理方法……现场,薛亮通过对运动损伤处理及预防措施的介绍,并与现场参与者交流互动,让大家了解预防和运动损伤的基本知识,安全科学地参与体育锻炼,保证运动锻炼的质量。

据悉,为了更好地帮助市民科学参与全民健身,接下来的课程中,既有体育健身技能的实操授课内容,又有关爱青少年脊柱侧弯、全民健身知识普及、中老年健康生活方式养成等科普宣传内容,能够满足大部分健身群体的需求。授课还将把国民体质监测公益行活动融入其中。

历经7年资料征集、1年多编纂

《大陈岛垦荒史料汇编》发布

本报讯(通讯员张力予)在历经7年的资料征集、1年多的编纂,《大陈岛垦荒史料汇编》于近日面世。6月6日,该书发布会在台州市图书馆举行。

该书分“垦荒之因”“垦荒之路”“垦荒之魂”三方面内容。选用垦荒史料真实档案,大多为照片、图片、报刊、图表、文件资料等。其中,有两份手抄的垦荒队员誓词极其珍贵,是当年首批227名垦荒队员在凤凰山顶宣誓的誓词,更是迄今发现仅有的两份誓词。

发布会现场,台州市档案馆有关负责人分享了编纂心得,大陈岛垦荒队员及家属联谊会代表发言,并进行了赠书仪式。据悉,从2016年7月起,台州市档案馆就开始向老垦荒队员和社会

公众征集垦荒史料,并建立民间收藏家联络征集机制,开展垦荒队员口述历史采集等工作。回忆编纂过程,主编陈洁坦言:“我们除了利用多年来向社会各界征集来的馆藏垦荒档案,还赴浙江省档案馆、温州市档案馆,黄岩区、温岭市档案馆归集有关垦荒的档案。尽管花费不少精力,但能编纂这样有分量、有价值的书,是我们

以“政府更有为”促进“市场更有效”

(上接第一版)要加强全要素供给能力,全面深化土地、资本、技术、数据等要素市场化配置改革,着力破解企业融资、用工、用能等问题,不断优化

产业生态和基础设施功能,创新金融支持实体经济政策工具,帮助企业提升生存力、发展力、竞争力。要全面提升法治建设水平,从立法、执法、司

法、守法、普法全方位发力,依法平等保护各类经营主体产权和合法权益,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的“定海神针”作用。要加快打造亲

让“遇事找法”成为社会常态

(上接第一版)路桥区更是创新实施“法律明白人”工程,组建以懂法律、讲公道、有威望的村居“两委”成员、人民调解员、乡贤能人等为主体,家在农村的“三官一师”(法官、检察官、警官和律师)共同参与的“法律明白人”队伍,为乡镇合法性审查工作提供稳定可靠的智力支持。

从2天时间流转4个部门,到现在只需2小时。时间缩短了,但流程缺一不可:在收到送审材料后,共有转派人员、律师团队或法律顾问、司法所所长3个审核环节,每一环节审查结果都需要附带法律意见书,审核人个人签章,每个步骤都在系统里有清晰的记录。数字赋能,大幅提升合法性审查工作质效。路桥区构建覆盖全区、上下贯通的“全流程、闭合式”合法性审查数字化应用平台,实现全流程管控,全数据上云、全区域统筹。目前,区级各部門、乡镇(街道)、村(社)均可通过合法性审查平台提出申请,实

现全流程“在线审”“网上议”。有效率更要有质量。路桥区增加数据管理、典型案例库、法律法规库、法律专家库,配套制度文件等线上数据库提升审查效率,并开通法律顾问“浙政钉”账号,依托应用优势,整合优质法律资源,提供专业支撑。“除了提高效率,通过打造‘全流程闭合式’流程,还可以动态观察合法性审查工作情况,对发现的问题及时督促整改。”路桥区司法局党组书记、局长南卫东表示,结合这些问题,再依托数字平台的大数据分析功能,可及时梳理典型案例,为基层规避法律法规“雷区”提供借鉴。

乡村振兴进行时

台州市第二届农创客创业创新大赛暨“农创校园行”活动启动

让农创客点亮乡村未来

本报讯(记者颜彤 王媛媛)6月7日下午,农创客点亮乡村行动·台州市第二届农创客创业创新大赛暨“农创校园行”活动在台州科技职业学院启动。

本次活动由台州市农业农村局、台州市人力资源和社会保障局、共青团台州市委、中国人民银行台州市中心支行主办,台州科技职业学院、台州市农创客发展联合会承办,旨在为我市农创客培育发展创造更好的政策环境、社会环境和舆论氛围,吸引更多优秀高校毕业生投身农业农村创新创业,进一步发展壮大农创客队伍,推动我市乡村振兴。

农创客是农业农村人才的重要组成部分,是推进我市农业农村现代化、乡村振兴的重要力量。目前,我市已累计培育农创客4754名,并在全市600个星级美丽乡村和33个未来乡村建立了“一村一农创客一帮扶团”,涌现出了“山海‘写生’艺术兴乡村”的毛玲君、“老街焕新”农村文化改造的罗宇馨,“养‘仙鹤’带农增收的徐江腾等一批联村致富农创客典型。本次活动,发布解读了扶持农创客系列政策汇编及台州市第二届农创

客创业创新大赛的赛事安排、规则等,聘请了12名农创客为台州科技职业学院的创业导师,揭幕了首批进校园农创客产品。此外,大学生农创客空间及台科院农创客直播基地也正式签约、揭牌。

“接下来,我们将通过县级选拔出40个项目,通过复赛,遴选出30个农创客创业项目,其中10个将进入决赛,最后通过决赛决出一、二、三等奖和优胜奖,并给予资金奖励。”台州市农业农村局副局长王平说,“同时,我们将对遴选出的30个农创客创业项目及对应的30支领军农创客团,从人才、金融、贴息等各个方面给予全方位的重点扶持。”

为实现2023届毕业生更充分更高质量就业,台州院招生就业处联合继续教育学院邀请24家优质农创客企业进校园参与毕业生返校专场招聘会。据统计,共有1000余名学生进场交流,其中有100余名学生与企业当场达成初步就业及实习意向。台科院副院长任娜表示,作为首任台州市农创客发展联合会会长单位,也是台州唯一一所“农”字招牌的高校,台科院将发挥学校涉农专业群优势特色,为台州争创乡村振兴战略先行市和示范市贡献力量。

全国首家杨梅科技小院“安家”仙居

本报讯(记者张光剑 通讯员章永科)6月6日下午,浙江仙居杨梅科技小院在步路乡正式揭牌。

小院是杨梅第一县,目前有杨梅种植面积14.1万亩,从事杨梅种植户3.3万户,截至2022年年底,该县杨梅产值突破10亿元,品牌价值近25亿元,全产业链价值35亿元。为更好服务梅农,保证杨梅品质,助力杨梅产业更好发展,今年4月,中国农村专业技术协会决定在仙居设立“中国农协浙江仙居杨梅小院”,这也是目前全国首家杨梅科技小院。

杨梅科技小院秉承“人才支撑,科技赋能”原则,把博士创新站、研究生实践基地、省级科普基地,杨梅学校、农函大培训基地和研学基地等都整合到科技小院中,资源共享共用,最终实现“1+1>2”的效果。

仙居杨梅小院目前入驻了浙江农林大学的4位研究生。杨梅科技小

院针对杨梅产业产量和品质不稳定问题、管理标准难统一提升问题、凋萎病难防控问题以及社会化服务难问题,提出杨梅健康管理模式,大大减轻了凋萎病的发生,提升了杨梅的品质与产量,社会化服务体系,达到肥药双减的目的。截至目前,已通下乡入村技术培训科普知识,累计培训了600余人,小院助力产业发展、助推乡村振兴模式收效明显,广受梅农欢迎。

“科技小院的运行,打破了以往专家人才难以留得住的问题。通过小院建设,为专家学者提供了工作、生活和科研场所,让他们在开展科学研究和技术推广的同时,培养一批本地的‘土专家’和技术能手,从而切实解决杨梅种植生长过程中出现的问题。”仙居县科协主席张晔表示,县科协将切实做好杨梅小院建设的各项工作,助力乡村振兴,贡献科技力量。

迈向共同富裕的脚步

新河:“五链十坊百企”推动共富工坊迭代升级

本报讯(记者颜静)6月6日,温岭市新河镇正式启动“五链十坊百企”行动,旨在以产业链联合带动共富工坊提质增效,推动镇、村、企、银行多方力量“组织共建、资源共享、发展共促、成果共用”,切实为乡村振兴、共同富裕贡献力量。

“五链十坊百企”行动从新河镇发展实际出发,发挥党建联建纽带作用,整合产业链、服饰、农业、电动车、机械装备等5个产业链,建立14家共富工坊,带动百家企业一起帮富。为此,该镇聘请12家规模以上企业为产业发展导师,1家金融机构为金融导师,为产业链上的小微企业提供技术、产品、市场对接、金融政策支持落实等各方面的服务和扶持。

新河镇党委委员吴敏力介绍,通过这种形式,使共富工坊的受惠对象从普通群众拓展为群众+小微企业,功能从原先单纯的“提低”拓展为“扩中+提低”。该镇党委将协助整合“五链十坊百企”成员单位资源,推出“链主轮流当、资源大家享、困难大家帮”的活动轮值机制,搭建平台,帮助协调政企关系。

同时,成员单位可将自身的活动场所、公共设施等资源无偿或低偿向区域内其他基层党组织、工坊服务对象开放,并在人力、物力、财力、信息等方面给予对方帮助,提高各种资源的利用率,实现党建资源有效对接。

“我们企业规模稍微大一点,也尽力为周边10家小微企业提供带动作用。一方面直接介绍周边厂家和客户对接,帮助他们持续业务增长;另一方面帮他们接单转给其他厂家去生产,帮助拓展业务,促进质量提升。”浙江金亿染织股份有限公司负责人颜金辉说,“被聘为产业导师后,我们将与产业链上的企业开展更深入的合作,进一步推动南鉴帽业提质量、拓市场。”

为增强共富“持久力”,该镇还成立了“共富智囊团”和“共富加油站”。“共富智囊团”由银行金融骨干、会计师、律师、税务部门骨干、物流公司负责人组成,为企业提供全链条政策辅导与咨询。同时,镇里联合温岭农商银行开发“共富工坊贷”金融产品,对相关链上企业累计授信5亿元。

台州护士学校2023招生公告

台州护士学校是以培养护士为特色的公立全日制普通中等职业学校。2023年计划在台州各县(市、区)招收应届初中毕业生约355名。咨询电话:0576-85303588 联系人:阮老师 校址:临海市江南街道花溪路100号(章家溪)

关于路桥区桐屿街道春泽产业园区内坟墓搬迁的公告

为保证春泽产业园区区块工程顺利建设,要求在路桥区桐屿街道春泽产业园区范围内的坟墓限期搬迁,现将有关事项通知如下:一、搬迁范围 路桥区桐屿街道春泽产业园区(四路界限:文化路以北、104复线以东、桐屿路以南和桐东路以西)范围内的坟墓一律搬迁。二、摸排登记时间 即日起至6月20日。搬迁范围内的坟墓主,到坟墓所在的春泽社区、下庄户新村登记(下岭联系电话:18968659001;建设联系电话:

13736619899;坐应联系电话:13757632660;下庄户新村联系电话:13867692586),逾期不来登记的可自主坟迁。三、搬迁时间 即日起至2023年9月30日前全部搬迁完毕,逾期的将作为无主坟予以平毁。四、搬迁安置办法 排摸登记的坟墓一穴还一穴,可选择统一安排落实,也可选择自行迁移,但不得乱葬乱埋。浙江路桥经济开发区管理委员会 路桥区桐屿街道办事处 2023年6月8日

遗失台州市冰心散文研究会社会团体法人登记证书(正本),统一社会信用代码:51331000502609369D,声明作废。

台州市质量技术监督检测研究院遗失浙江省行政事业性统一票据1份,号码6030034#,声明作废。

台州市质量技术监督检测研究院遗失浙江省台州市服务业统一发票8份,号码0053189#,00524246#,00531963#,00303403#,00303419#,00531880#,00299805#,00217368#,声明作废。

遗失叶开琴浙江台州路桥农村商业银行股份有限公司桐屿支行股金证,账号:701000019003369,股金证号:16717,原始股金余额:3918.00,声明作废。

遗失浙江海贸律师事务所律师事务所开户许可证,核准号:J3450005803501,编号:3310-02043340,法定代表人(单位负责人)周智敏,开户银行:浙江泰隆商业银行股份有限公司椒江洪家支行,账号:3301190120100010336,开户日期:2011年1月19日,声明作废。

遗失2015年8月28日由台州市工商行政管理局经济开发区分局核发的徐彩英的个体工商户营业执照正本一本,注册号:331001600038554,声明作废。

遗失天台爵安汽车用品有限公司公章一枚,声明作废。遗失台州康也贸易有限公司公章一枚,印章编号:33108110057826,声明作废。

遗失2021年12月2日由台州市路桥区市场监督管理局核发的台州市振丰电器有限公司营业执照副本,统一社会信用代码:913310040583142213,声明作废。

遗失温岭市泽国镇中心幼儿园由中国人民保险温岭市支行2008年5月15日核发的开户许可证,核准号:J3454001373602,开户银行:中国建设银行股份有限公司温岭泽国支行,账号:33001667150053000986,声明作废。

遗失台州市路桥区残疾人康复指导中心户开许可证,核准号J3454003272801,开户行浙江泰隆商业银行,账号6321501201090001702,声明作废。

股金遗失声明 遗失董雪贞浙江台州黄岩农村商业银行股份有限公司股金证,股金账号:701000019937817,股金证号:814796,声明作废。

2023年6月8日 台州万圣建设服务部转型升级公告

经本企业投资人(全体合伙人)决定:台州万圣建设服务部转型升级为台州万圣建设有限公司。转型升级前企业出资额为5万元,转型升级后公司的注册资本为5万元。请债权人自接到本企业书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本企业清偿债务,逾期不提出的视为没有提出要求或异议。特此公告。台州万圣建设服务部 2023年6月8日